

«ВЛАСТЬ СОВЕТОВ»: О ПРОЕКТАХ И ФИНАНСАХ

Редакция газеты «Власть Советов» (Краснодарский край) реализовала шесть грантовых проектов — в пяти из них мы выступили в качестве партнера, и только в одном стали победителями как самостоятельный заявитель

Светлана Писаренко, генеральный директор ООО «Редакция газеты «Власть Советов», Краснодарский край



Отмечена Дипломом за вклад в развитие российской прессы конкурса «10 лучших газет России»

«СЛАВА ТЕБЕ, ВЕТЕРАН»

Выселковский районный Совет ветеранов войны и труда выиграл грант губернатора Кубани. Проект посвящен 35-летию организации. Редакция разработала идею, концепцию, описание проекта. Разработали логотип проекта, использовали его на всей продукции.

Стенды исторической выставки представлены десятью баннерами с материалами о ветеранах сельских поселений, фотографиями, архивными справками.

Журналист редакции, куратор проекта Максим Ватутин организовал и лично провел более 20 экскурсий с передвижной выставкой для жителей района, в том числе школьников.

Ветераны получили памятные тематические календари, блокноты, буклеты — все разрабатывалось в коллективе газеты.

Собранная в ходе проекта информация легла в основу книги о ветеранском движении в районе, ее сами сверстали и издали ограниченным тиражом для сельских и школьных библиотек, ветеранских первичек в сельских поселениях.

КАЗАКИ

«Власть Советов» стала партнером грантового проекта Выселковского районного казачьего общества — организация провела в станице Выселки межрайонный чемпионат среди казачат Кавказского отдела Кубанского казачьего войска. Редакция, как коммерческий партнер, изготовила видеоролик, баннер, флаги, подарочную сувенирную

продукцию, как социальный — осветила чемпионат в газете, на сайте и в соцсетях.

РАСТИМ ПАТРИОТОВ. ШКОЛА МОЛОДОГО БОЙЦА

Редакция газеты вместе с районным казачьим обществом реализовала масштабный проект, получивший грант губернатора Кубани, — создание Школы молодого бойца памяти погибшего солдата СВО Владимира Колядова.

В районе создана уникальная площадка для обучения военному делу детей и взрослых.

Закуплено оружие и обмундирование, тактические навыки 44 воспитанникам преподают профессионалы.

Редакция газеты освещает работу Школы, изготовила для проекта баннеры, листовки.

«САЛЮТ, 43-Й»

В 2023 году редакция впервые победила в грантовом конкурсе Президентского фонда культурных инициатив.

Проект «Салют, 43-й» посвящен освобождению Выселковского района от немецко-фашистских захватчиков. Главное мероприятие проекта — документальный спектакль

«Родом из 43-го». Постановка — о жителях и событиях Выселковского района в годы Великой Отечественной войны.

Еще два проекта победили в грантовом конкурсе «Православная инициатива» (один из них — в 2023 году). СМИ оказало информационную поддержку в освещении паломнических поездок по благочиниям Тихорецкой епархии, а также к местам служения новомучеников Кубанских.

В этих проектах наша деятельность минимальна — помощь в подготовке проектной документации и написание текстов. В 2024 году редакция газеты «Власть Советов» подала на конкурс еще два проекта, ждем решения жюри.

ВТОРОЙ ПРОЕКТ, КОТОРЫМ МОЖЕМ ГОРДИТЬСЯ, — «Счастливы вместе»

В течение 2023 года творческие работники газеты подготовили цикл материалов — о семье, традициях, демографии. Среди героев публикации — семьи врачей, аграриев, учителей. А также строители БАМа, участники редакционного проекта «Чистый дворик», юбиляры.

К примеру, корреспондент побывал в семье священника и рассказал, как она готовится к Пасхе. В материале — советы православной хозяйки, мудрые высказывания главы семьи о семейных традициях и счастье материнства.

Откровенное интервью с другим местным священником вызвало большой резонанс.

Уникальный семейный клуб «Летопись» открыла в районе инициативная группа многодетных мам.

ГОРДИМСЯ

Суперпапа под прикрытием

Дети отца Валерия Карташов выросли триник детей, сейчас достигают восьми звуков, но дедом себя не ощущает

Валерий Карташов — герой войны, участник Сталинградской битвы. Он воспитал троих детей, которые сейчас достигают восьми звуков, но дедом себя не ощущает.

ГОРДИМСЯ

В семье дружат — живут не тужат

Земляки. Семья Горбатенко номинирована от Выселковского района на участие во Всероссийском конкурсе «Семья года»

Семья Горбатенко номинирована от Выселковского района на участие во Всероссийском конкурсе «Семья года».

ГОРДИМСЯ

Курсанты к боевой задаче готовы

Патриоты. Воспитанники Школы молодого — у них за плечами серьезная военная подготовка на базе казачьего общества

Воспитанники Школы молодого — у них за плечами серьезная военная подготовка на базе казачьего общества.

Рассказываем о новом образовательном семейном проекте, вместе с ними ищем меценатов для помощи в обустройстве семейной школы. В декабре 2023 года коллектив дал

старт редакционному конкурсу «Счастливы вместе» (Год семьи). В чем суть? В газете пишем о семьях. По итогам зимних публикаций на площадке Яндекс (чтобы избежать накруток ботов!) провели на-

родное голосование за лучшую семью года в номинации «Зима». Для читателей старшего поколения разместили опросник в газете, к нашему удивлению, получили много газетных вырезок.

Свыше 6000! земляков проголосовали в промежуточном этапе конкурса!

Победитель сразится в голосовании в конце года с такими же чемпионами в номинациях «Весна», «Лето», «Осень». Церемония награждения редакцией газеты пройдет в декабре. По итогам народного голосования будет названа семья года.

ТРЕТИЙ ГЛАВНЫЙ ПРОЕКТ — ИСТОРИЧЕСКИЙ «История в деталях»

Серию эксклюзивных материалов в течение года подготовил журналист Максим Ватутин. Автор работает с архивными документами Российской библиотеки, где хранятся архивы районной газеты военных лет и довоенного периода, с районным и краевыми архивами, иными источниками — порой мы находим их среди наших читателей, обращаясь с призывом раздобыть ту или иную информацию.

Вот примеры лишь нескольких материалов.

- Публикация «Мы из 42-го». Как сложилась военная судьба и мирная жизнь выселковских выпускников 1942 года — корреспондент провел большую поисковую работу, отыскал архивные фото, земляков, причастных к теме материала.

- Как Выселковский район пережил оккупацию и что удалось сделать в течение месяца после ее

окончания?

- Или история Ольги Бабенко, сохранившей фотографию героической подруги — партизанки Раисы Лемешко, погибшей от рук фашистов

ЧЕТВЕРТЫЙ ПРОЕКТ ГОДА

370 семей участников военной спецоперации получают газету в Выселковском районе бесплатно. Газета «Власть Советов» и волонтеры «Движения первых» реализовали социально значимый проект.

В 2023 году редакция газеты «Власть Советов» Выселковского района стартовала с новым проектом «Подписка для семей солдат СВО». Меценаты и друзья СМИ — депутаты, фермеры, предприниматели — подписали 370 экземпляров газет на 185 тысяч рублей!

Бесплатно газету в первом полугодии 2024 года получают семьи солдат специальной военной операции.

Этот важный социальный проект не реализовать без волонтеров — очень была нужна поддержка в доставке газет по населенным пунктам в районе. На помощь пришли активисты «Движения первых».

При поддержке директоров школ и их советников, глав поселений, Управления образования организована доставка газет семьям.

Муниципальный куратор федерального проекта «Движения первых» стал инициатором партнерского проекта. Он лично организовал доставку газет школьным волонтерам по двум поселениям — Бейсугскому и Крупскому — а это 4 населенных пункта. В остальные отдаленные поселения газета доставляет принт самостоятельно, для дальнейшей доставки СМИ волонтера-

ми.

ФИРМЕННЫЕ ТВОРЧЕСКИЕ ПРОЕКТЫ КОЛЛЕКТИВА

● «Чистая территория — чистая совесть»

В течение последних лет редакция ведет проект «Чистый дворик», рассказывая о благоустроенных дворах местных жителей и различных учреждений и организаций, предлагая читателям брать пример с наших героев.

Материалы призваны актуализировать проблему в информационном общественном поле, побудить жителей к чистоте и порядку.

Ведем большую разъяснительную работу, касающуюся новой мусорной реформы, жители с ней столкнулись в 2024 году.

● «Хвостатые, усатые»

Поддерживаем выселковских волонтеров в социальном проекте по спасению бездомных животных. Публикуем конкретные истории, объединяем людей для помощи бездомным.

● Время добрых дел: «Мечты сбываются»

Марафон добрых дел, стартовавший в газете в конце 2021 года, продолжается. Журналист газеты ищет новые семьи, которым нужна помощь людей. Мы вместе решаем конкретные проблемы детей с инвалидностью.

● «История в деталях»

Продолжаем цикл материалов об истории района, знаковых событиях и людях. Работу с архивными документами (Российская государственная библиотека, краевой, районный, редакционный архивы и

пр.) ведет Максим Ватутин.

● **Организация обратной связи**
Писем в газету поступает очень мало, но с удовольствием работаем с корреспонденцией. Основная обратная связь с читателем проходит через группы газеты в социальных сетях. Для популяризации таковых публикуем кьюар-коды в газете, раздаем ссылки на массовых мероприятиях.

Конкретные примеры из работы.

В декабре 2023 года собрали фотографии 9 новогодних елок наших сельских поселений. В ТГ канале устроили народное голосование за лучшую новогоднюю красавицу.

Попали в десятку! Собрали массу комментариев, увеличили количество подписчиков — свыше 200. 31 декабря объявили победителя и лауреатов, 10 января вручили призы.

Люди охотно отзываются на опросы — развлекательные, тематические

- У православных христиан начался Великий пост. Спросили у людей — постятся ли они? 233 респондента.
- Чего ждут мужчины в подарок к 23 Февраля? 192 участника
- Женщины, что планируете подарить своему мужчине? 252 участницы
- Когда вы убираете новогоднюю елку? 417 респондентов
- Собираетесь ли вы праздновать старый Новый год?
- А вы бы запретили Хеллоуин?



Для подготовки материалов в газету нужно мнение читателей? Спрашиваем о нем в соцсетях.

- «В какую станицу нам поехать завтра с проектом «Чистый дворик», чтобы найти цветущие клумбы? 200 респондентов
- С какой регулярностью вы оплачиваете услуги ЖКХ? 413 ответов
- А сколько средств потратили вы на подготовку к школе?
- Примите участие в нашем опросе; 321 ответ

Экономика

«Власть Советов» — тираж 4550 (население Выселковского района 56 тысяч), сайт издания (среднемесячное посещение 14000), а также социальные сети: «ОК», VK, ТГ — 20560 подписчиков. Совокупная аудитория СМИ —

39 тысяч подписчиков. БИЗНЕС-ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Редакция газеты развивает дополнительные виды деятельности: магазин канцелярских товаров с годовым оборотом 2,5 млн рублей (1 продавец-товаровед) и типография — 2,3 млн рублей (4 сотрудника). Также оказывает дополнительные услуги: распечатка материалов, ксерокопии и сканирование. С 2022 года сотрудник предприятия предложил создать фотостудию. Она успешно работает. Доходы от фотоуслуг в 2022—2023 годах превысили 160 тысяч рублей. Два больших проекта, реализованных в этом направлении, изготовление фоторабот для Доски Почета (районная администрация и поселковая).



Альтернативные способы доставки и продажа в розницу

- Газета свыше 10 лет развивает собственную доставку, в 2023 году доля курьерской и офисной подписки составила 80 процентов объема тиража.
- Кроме того, работает проект реализация газеты в розницу. Доходы в прошлом году от этого вида деятельности превысили 170 тыс. рублей.

Таким образом, кроме финансовых доходов есть еще одна привлекательность этого проекта — реализация газеты в сельских магазинах обеспечила ее доступность в отдаленных сельских округах, где нет альтернативных способов редакционной доставки, и плохо работает почта в части

доставки корреспонденции.

- На сайте издания в два клика можно подписаться на все виды доставки газеты, в том числе электронной версии (растет популярность в отдаленных поселениях) и почтовой.
- Подписные акции Редакция продолжает традиционные подписные акции: «Черная пятница», «Идет весна — тает цена», «Подпиши ветерана», «День варенья».

МОНЕТИЗАЦИЯ ОНЛАЙН-РЕСУРСОВ

В 2023 году в соцсетях и на сайте заработали 145 тысяч рублей. Небольшие средства, пытаемся улучшить работу на сайте. В 2024 году вернемся с размещением собственного контента в «Дзен». В социальных сетях размещаем посты и видеоматериалы, а также

используем ресурсы для создания коммерческих рекламных проектов в газете. Например, такие, как «Она звалась Татьяной», «Защитники Отечества», «Весна и женщины похожи». В основном, все платные заявки для размещения в рекламном проекте поступили с групп социальных сетей.

РЕКЛАМНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

От рекламной деятельности в 2023 году удалось заработать свыше 3,5 млн рублей. На предприятии один рекламный менеджер. Коллективно мы обсуждаем тематическую модель номеров газет, учитывая рекламные проекты. В подготовке рекламных проектов участвуют корреспонденты газеты.

Проект, которым гордимся. В 2021 году впервые реализовали проект

«Первоклассник» (спецвыпуск, 999 экземпляров тираж). Бесплатно его получили все дети района, впервые пришедшие в образовательные учреждения. Выручка от реализации проекта (заработали на договорах с органами местной власти, предпринимателями, фермерами) составила 180 тысяч рублей.

Впервые в этом, 2024 году приступили к реализации спецпроекта «Выпускник».

Выручка превысит 280 тысяч рублей. Реализацией спецвыпусков этих направлений занимается корреспондент газеты, он получает процент к заработной платы от привлеченной рекламы.



Змей Горыныч вернул подписчиков, утраченных из-за конкурса СЖР, и приумножил

Едва приехав в прошлом году с форума «Вся Россия — 2023», я помчалась искать двуглавую гадюку... Да нет, конечно, хвастаю. Прежде я выдержала театральную паузу. Из-за расстояния в полторы тысячи километров от Сочи до нашей капельки России — Вадинска она растянулась, правда, на несколько дней. Однако, как оказалось, я не передержала. Как журналист, попала прямо в яблочко. Жаль, ученые Сурского края понесли потерю... Но это уж самим надо было брать ноги в руки и мчаться за сенсацией. А в «Вадинских вестях» она вышла! **Мы взорвали интернет!**

Алла Яковлева, главный редактор газеты «Вадинские вести», Вадинский район Пензенской области

Однако обо в по порядку. Собираясь прошлой осенью второй раз в своей жизни на «Всю Россию», я просматривала время от времени «предфорумные» новости. И вот однажды на сайте СЖР прочла о конкурсе постов о форуме. Точно помню: было то 7 сентября. Коллеги говорят, конкурсы затягивают: приняв участие единожды, хочется испытывать свои силы снова и снова. Это так.

По написанию постов для соцсетей я еще никогда ни с кем не соперничала. Сказать, что равнодушна к ним (сетям) — не сказать ничего.

Личных страниц не имею ни в одной. Редакционные вести приходится. А так, когда ты — барышня-крестьянка, особо и не до интернету. Да и свобода от сетей — это же свобода? Относительная, конечно, как и любая другая.

Признаться (меж дел), корбит от привнесенных в родной великий и могучий вместе с ними



(и не только с ними) иностранных всячин наподобие «постов», «репостов», «лайков»...

Чем плохое слово, к примеру, «новость»? Люблю русский язык! Это, впрочем, отдельный

разговор и сугубо личное мнение. Не суть.

Вернемся к конкурсу. «Мы очень соревновательные», — сказала одна из коллег, выступая на инаре форума в Сочи. О да! Соревновательный дух, он

захватывает. Так вот, не помню точно зачем — что-то уточнить — «пошла» я 7 сентября на сайт СЖР. А там — опаньки! Конкурс! И потекла мысль по древу. И понеслось. Сразу в голову стали приходить идеи — я их записывала где придется.

Кстати, бывает, так вот запишешь что-нибудь на ходу, на бегу, а потом найти не можешь... А так хочется ту умность куда-то да пристроить.

Наверное, писать посты — отдельная наука, постигать которую желаний нет никакого. Ибо человек я несовременный. И газетный. Но дух соревновательности!!! Одним из критериев оценки постов (тех, что надо было «ваять» на конкурс) значилась оригинальность. Была не была.

Поехав в Сочи, я вооружилась черновиком с набросками будущих постов. Да, решила, что писать буду каждый день и что их (постов) будет семь (просто цифра хорошая). Так как дней форума до и не хватало, а план намечен, занимаясь «постовым» сочинительством в день я размещала и по два. Конечно, согласно условиям конкурса, с хештегами! Если не верите, проверьте в ВК и ТГ «ВВ».

Вот, собственно, и те творения. Сильно не смейтесь! Все исключительно с одной лишь претензией — на оригинальность! Первый пост, к слову, придумался тут же, за компьютером. Правда, потом, уже на месте, в Сочи, он разделился на два.

— «Не мастер писать посты в соцсетях. Поскольку газетчик.

До глубины. Однако раз СЖР на период форума объявил конкурс постов, почему бы себя не испытать? Хотя бы с претензией на оригинальность. Непонятно, правда, каким образом строгое и зоркое жюри их отследит, но, будем надеяться, заметят».

Итак, пост 1. День первый. Сочи. 18 сентября 2023 года. XXV II Форум современной журналистики «Вся Россия — 2023».

... Да вот и коллеги приехали — делегация Пензенской области. Здравствуй, Сочи!

— «В Зимнем театре Сочи торжественно открыт XXVII Форум современной журналистики «Вся Россия — 2023».

Приветствия участникам главного ежегодного мероприятия журналистского сообщества адресовали Президент России Владимир Путин и Председатель Совета Федерации Федерального Собрания РФ Валентина Матвиенко. Приветственный адрес главы государства зачитал председатель Союза журналистов России Владимир Соловьёв».

Пост 2. Без претензии на оригинальность. День второй. 19 сентября 2023 года.

— Солнце, море... Нет-нет! На XXVII Форуме современной журналистики «Вся Россия — 2023» график настолько плотный (на разных площадках — в залах гостиницы Сочи «Жемчужина» проходят по 4 инара одновременно!). Темы — от опыта лучших изданий России и копилки российской прессы до поправок в закон о рекламе и работы с нейросетями...

И это далеко не все. Газетчиков учат, как сделать перья — острее,

чтобы читатель доверял и верил, а ноги (которые журналиста, как и волка, кормят), — быстрее, для оперативности.

... А потому — что вы, что вы? Никаких пляжей/морей/солнц. Разве что ранним утром. Когда большинство участников форума еще почивают».

Пост 3. День третий. 20 сентября 2023 года.

— «В мемориале «Журавли», что открыт на Черноморской улице Сочи в 2015-м, в год 70-летия нашей Великой Победы, словно соединилось военное лихолетье 80-летней давности и нынешних дней.

В сквере Фрунзе увековечены имена десяти Героев Советского Союза. Каждое имя — звезда.

К взлетающим в небо журавлям, переходящим в звезды и тоже напоминающим звезды, с началом СВО добавились буквы V и Z со словами: «Своих не бросаем!», «Сила в правде!».

Ровно год назад, 21 сентября 2022 года, в РФ была объявлена частичная мобилизация. Правда за нами!».

— «Флаг «Вадинских вестей», забытый дома после глажки-утюжки на XI фестиваль «А мы из Пензы» (где вадинская районка, которой в 2023-м 105, участвовала в выставке старейших печатных изданий Пензенской области), в Сочи на XXVII Форум современной журналистики приехал.

Да на пару с символом нашего региона. Коллеги — делегация Сурского края — с родным флагом сфотографировались с радостью, а главное — с гордостью.

А мы из Пензы! А мы из Вадинска!»
Пост 4. День четвертый. 21 сентября 2023 года.

Спасибо за фотографии Олегу Каленину (газета «Новь» Камешкирского района Пензенской области).

За время форума «Вся Россия — 2023» от «Вадинских вестей» отписались в «Телеграме» 4 человека (в том числе супруг сотрудницы редакции «ВВ»), подписался и отписался 1.

Итого минус 5. ВКонтakte подписался 1 и отписался 1. Итого минус 1. Родименькие, ну потерпите пожалуйста. Это же всего лишь конкурс.

Конкурсы заканчиваются. «ВАДИНСКИЕ ВЕСТИ» остаются. С ВАМИ! Возвращайтесь. Надо еще чуть-чуть продержаться. Надо еще чуток простоять.

Пост 5. День пятый. 22 сентября 2023 года.

Алла Яковлева, главный редактор «ВВ».

— «Пропустить нельзя, пойти.

Именно так относятся газетчики Сурского края к инам секретаря СЖР Владимира Касютина. Сколько бы и где бы он их ни проводил! Честь получать из его рук награды для вадинской районки.

...Когда дочь увидела в прошлом году фото с X фестиваля «А мы из Пензы», сказала: «Вы прямо как в ЗАГСе». Моя рука в руке Касютина... Удачный кадр. Bravo, коллеги! Нееет!!! Не поймите превратно! Единственная претензия — на оригинальность поста.

Да, на всех фотографиях Владимир Леонидович тогда улыбался. А на «моем» фото... нет. Возможно, дело в теме. Зато в этом году, на XI

фестивале, напротив, шире улыбки не найти.

Чем сродни Касютин? Его любовью... Нееет! К печатной прессе! И нелюбовью к соцсетям. Это так? Невероятно приятно всегда видеть газетные полосы «ВВ» в обзоре/анализе российской прессы. Спасибо Вам, Владимир Леонидович, за Вашу газетную науку! Ах, Вяткин!

... Впрочем, это уже другая история».

Пост 6. День пятый. 22 сентября 2023 года.

Спасибо за фото Олегу Каленину.

— «Надо и честь знать. По коням! Пора домой. Труба зовет. Нас ждут великие дела.

Завтра, 23 сентября, XXVII Форум современной журналистики «Вся Россия — 2023» завершит свою работу. Сочи, до свидания!

Пост 7. Заключительный. День пятый. 22 сентября 2023 года.

В действительности, если кто-то сосчитал, постов получилось воь, а не ь. То есть сверх плана. Просто тронули «Журавли». Не смогла пройти мимо мемориала и остаться равнодушной...

Потом появился еще один пост о форуме современной журналистики: «Весь пьедестал почета в номинации «Авторская публикация» заняли печатные СМИ Пензенской области — две районки («Вадинские вестеи» и «Сурские просторы») и одно областное издание («Пензенская правда»). У «Вадинских вестей» серебро — 2-е место. Сказали, Пенза рулит.

659 заявок поступило в 2023 году на творческий конкурс Форума со-



временной журналистики «Вся Россия — 2023». Из сотни врученных на церемонии награждения 12 дипломов увезла в Сурский край делегация Пензенской области. Получается, десятую часть. Повторен прошлогодний рекорд — в 2022-м тоже было 12 наград. А мы из Пензы! А мы из Вадинска!»

А теперь об утратах.

Посты явно не в подписчикам «ВВ» в Телеграм и ВКонтakte прились по душе. Безусловно, у нас есть как поклонники нашего творчества — доброжелатели, так и недоброжелатели-злыхатели.

Не выдержал народ, кажется, день на третий форума.

Соцсети «Вадинских вестей» стали терять публику. Хотя... 6–7 человек — велика ли утрата? Жалко, конечно, и столько. Однако в день закрытия форума «ВВ» были спасены — о, чудо! Из Вадинска в Сочи прилетела сенсация. Ситуацию спасла

змея... Да не простая, а двуглавая. Ее поймали на одной из улиц райцентра. Этой рептилией «Вадинские вести» взорвали интернет не только Пензенской области. А главное — собрали в разы больше подписчиков, чем потеряли прежде.

Итак, заключительный день в Сочи. Закрытие форума. 23 сентября. Суета, бегодня. В все хочется успеть. Самый, пожалуй, насыщенный день. Тут-то к обеду, как горячий пирожок, из Вадинска на берег Черного моря и подоспела новость о пойманной жителем нашего села двуглавой змее.

Недолго думая, с разницей в 2 минуты — в 13.01 и 13.03 закидываю ее в соцсети. И... о, да! О, чудо! О, радость! Просмотры, лайки, репосты, подписчики! Чудны дела твои, Господи. Запустив в соцсети сенсацию, признаюсь, вскоре я забоялась: а вдруг фейк??? Если правда, для газеты это сенсация. Журналистская находка!

Впереди были сборы и отъезд на следующий день домой, восвояси. Особо по змее я ничего не предпринимала. Логично же? Где я, а где она... Нашла, правда, номер телефона укротителя (кстати, им оказался не тот человек, на которого указали вначале) — написала ему в «Ватсап» и «Телеграм».

Тем временем змеелова, выйдя на меня через члена нашей пензенской делегации, замредактора «Пензенской правды» Сергея Логинова, начали разыскивать

зоологи из Пензы. Они хотели гадюку. Живую или мертвую. «Эх, все сливочки снимут пензенские журналисты», — думала я с досадой.

Ан нет, ничего подобного. Все сидели ровно и ждали, когда я прибуду из Сочи. Спасибо, коллеги! Все сливки достались «Вадинским вестям»!

Первым делом в первый рабочий день после командировки (вернулась пензенская делегация накануне) я помчалась к змеелову.

Он, энергетик — работник РЭС, как миленький рассказал всю историю с чудо-рептилией, которую нарекли в соцсетях Змеем Горынычем. Мы даже вместе для порядка поискали, надеясь найти ее, во дворе у мужчины, где он отдал ее, как оказалось... курам.

Публикация была оперативно подготовлена тот же день. Она же отправлена в «Пензенскую правду» и еще несколько газет Сурского края, кто попросил. Позвонивший в поисках контактов укротителя змей корреспондент «Аргументов и Фактов» от нашего материала отказался, получив, в свою очередь, категорический отказ нашего героя, поймавшего двуглавую змею.

Новость позаимствовали различные интернет-ресурсы — местные и неместные. Кто-то честно стырил и текст, и фото. Кто-то, опасаясь, видимо, плагиата и нарушения авторских прав, разместил свои снимки и видоизменил информацию, исковеркав.

Змей Горыныч только в ВК «Вадинских вестей» набрал 7,7 ты-

сячи просмотров (на сегодняшний день при 1089 подписчиках), 167 лайков и 222 репоста. Больше просмотров только у более поздних новостей: о школьнице, самостоятельно выращивающей грибы, — 7,8 тысячи, и абсолютный рекорд о нашей сельской первокласснице-фигуристке (первой в истории!) — уже 9,8 тысячи просмотров.

Что же с гадюкой? Она исчезла, к сожалению ученых, в неизвестном направлении... Закончилась история Змея Горыныча, скорее всего, печально — кажется, его съели куры... Увы! Такие змеи, как пишут, встречаются в природе, а вот в Пензенской области это был первый случай. Уникальный.

Наш же змеелов говорит, что подобные экземпляры не раз встречались ему на жизненном пути. Я заказала ему в следующий раз оставить. Ради науки. Кстати, чем завершилась история с конкурсом постов, я так и не догнала.

Вроде как, итоги должны были подвести в день чудесного явления людям вадинского Змея Горыныча. Может, я что-то пропустила? А когда же конфеты раздавать будут?

... Однако не суть. Главное — подписчики «ВВ» никуда не делись, а только прирастают. Особенно, когда добываешь или само «добывается», как Змей Горыныч, «долетевший» из Вадинска аж до самого Черного моря, что-нибудь эдакое.



ИЗ ОПЫТА «ВОСКРЕСЕНСКОЙ ЖИЗНИ»

Как и сто лет назад, у редакции «ВЖ» самый большой авторский актив на севере Нижегородской области. Не пользоваться этим счастливым обстоятельством просто нельзя. Заметки читателей, которые раньше выходили разрозненно, мы объединили даже не под одной рубрикой, а в тематическую полосу «Народный корреспондент». Теперь это одна из самых читаемых страниц «Воскресенской жизни»

Александр Грачев — директор — главный редактор газеты «Воскресенская жизнь», Нижегородская область

«СВЯЗНОЙ». Редакция «ВЖ» не только продолжила пользоваться хорошо зарекомендовавшими себя на протяжении ряда лет рубриками: «Связной: народ — СМИ — власть» и «Дежурный по району». Она расширила количество спикеров. Так, если раньше на вопросы постоянно действующей телефонной линии отвечали чиновники администрации округа и депутаты, то теперь, кроме них, «дежурят» еще и члены Общественного Совета. Они ближе к народу и, в большинстве своем отвечают не отписками, добиваются решения каких-то проблем.

Кроме того, обратная связь с читателями осуществляется посредством рубрик «Своими словами», где гости редакции делятся наболевшим о том, что их волнует в мире, в районе, в стране, и «Глас народа» («Голос улицы») — экспресс-опросы на жизненно важные темы.

КОНКУРСЫ. В дополнение к постоянно действующему конкурсу читателей «Бывальщина», где периодически публикуются авторские юморески из жизни, в 2023 году в организации конкурсов редакция «ВЖ» сделала корректировку в сторону

визуализации контента. Понимая, что желающих писать заметки все меньше и меньше, мы стали чаще проводить фотоконкурсы. Особенно активно прошли конкурс для детей в новогодних костюмах и фотоконкурс семейных пар.

ИЗМЕНЕНИЯ В КОНТЕНТЕ. Они обусловлены изменениями в нашей жизни. Так, например, тематическая полоса «Аты-Баты» стала наполняться как материалами, посвященными патриотическим мероприятиям, так и публикациями об участии наших земляков в СВО, сборе и отправке за ленточку гуманитарных грузов.

Без проектной работы редакция «ВЖ» не представляет своей жизнедеятельности. В 2023 году были успешно выполнены 5 грантовых проектов: три — Минцифры России (газетные) и два — регионального правительства (ТВ). Среди них наиболее интересные:

«МОЕ ПОВЕТЛУЖЬЕ».

Целью этого проекта было желание как можно полнее рассказать о жизни северных районов Нижегородской области и частично райо-



нов соседних регионов в широком контексте социально значимых направлений, т.е. о том, как в разных местах реализуются национальные проекты, как развиваются поселения, какие проводятся экологические, культурные и спортивные мероприятия и т.д., а также о самобытных производственных и творческих коллективах, талантливых людях и достопримечательностях. Результатом работы над этим проектом стало то, что в газете «Воскресенская жизнь» было рассказано о 30 населенных пунктах Нижегородчины и Республики Марий Эл и о 40 персоналиях — героях публикаций и сюжетов.



«ТРАВЕЛОГ». Этот проект в своем роде необычный для небольших районных газет, скованных границами территорий и отсутствием возможностей.

В ходе его осуществления удалось побывать в нескольких регионах — от северных (Вологодская, Костромская, Архангельская области и Коми) до южных (Краснодар, Ростов-на-Дону, Ставрополье), показать содержательность и многогранность провинциальной и городской России и ее социокультурных центров, рассказать об интереснейших, талантливых людях.

«ФИТИЛЬ». Эта тематическая полоса в газете существует более 10 лет. На ней размещаются критические заметки и фельетоны как штатных авторов, так и внештатных.

В последнее время по причине непростой общественно-политической ситуации в стране публиковать острые материалы становится все

сложнее. Но воскресенские журналисты, опираясь на достоверные цифры, факты, авторитетные официальные мнения, инфографику, стараются по-прежнему выпускать этот интересный контент. И нередко получают действенный резонанс.

Проекты, посвященные Году педагога и наставника в России

«ПЕДСОВЕТ». В течение года «Воскресенская жизнь» писала о лучших сотрудниках сферы образования, о ветеранах педагогического труда, о молодых педагогах-новаторах.

Этот проект был выполнен на 32 полосах газеты, подготовлено 35 печатных материалов, 12 телевизионных сюжетов.

«МАСТЕРА И НАСТАВНИКИ». Его целью было привлечь внимание к тем людям, которые занимаются наставничеством, в особенности к учителям технологии, преподавателям детских школ искусств и музыкальных школ, руководителям кружков и секций, занимающимся с детьми народным творчеством, физкультурой и спортом, и просто мастеровым людям, которые могут передать свои умения и навыки следующим поколениям.

«СЛОВО ЗА ДЕЛО». Этот проект был призван способствовать профессиональной ориентации молодежи, популяризации рабочих и инженерных профессий, укреплению престижа военной профессии.

Нельзя не рассказать еще о трех новых проектах. Над ними Воскресенская редакция начала рабо-

тать с 2023 года и продолжает осуществлять в настоящее время.

«ВОИ — ТЕРРИТОРИЯ НЕОГРАНИЧЕННЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ». Судя по всему, это один из самых сложных проектов, которые прежде доводилось осуществлять воскресенским журналистам.

Нетрудно написать один материал про людей с ограничениями по здоровью, подготовить серию материалов — очень непростое и деликатное дело. Тем более рассказать об их проблемах, помочь в их решении, поддержать в непростой жизненной ситуации.

Для решения этой задачи редакция «ВЖ» установила тесные контакты с активистами общества инвалидов и надеется с успехом ее решить. За три месяца уже увидели свет 7 тематических полос «Вестника ВОИ».

«ДУХОВНЫЙ КОМПАС. МЕСТА ПРИТЯЖЕНИЯ И СИЛЫ». На севере Нижегородчины и в приграничных с ней районах Республики Марий Эл есть немало достопримечательностей, овеянных легендами озер, храмов, святых ключиков. По возможности рассказать о каждом из них в местных печатных СМИ, снять серию сюжетов — все это не может не служить делу пропаганды внутреннего туризма, привлечения людей в такие места, как Светлояр с его легендами о затонувшем, но непокоренном граде Китеже, ключик Кибелек с могилами трех святых старцев, на Бабыю гору со сказаниями о ветлужских разбойниках.

«ПИСЬМА ИЗ ПРОШЛОГО». Это конвергентный проект о связи времен и поколений. В нем воскресен-

ские журналисты находят интересные истории из подшивок газеты и архива местного телевидения, чтобы рассказать и показать, как изменились судьбы их героев, так же как и организаций, предприятий, сельских поселений, за последние 25—30 лет.

Отклики о первых публикациях и сюжетах проекта говорят, что он будет востребован читателями и телезрителями и в дальнейшем.

«ВОСКРЕСЕНСКАЯ ЖИЗНЬ» ОБНОВИЛА СВОЙ САЙТ. Он стал более привлекательным, информативным, доступным и смотримым. На сайте размещаются анонсы газетных материалов, сюжеты, которые редакция готовит для «Радио России Нижний Новгород», и видео «Живой газеты».

САМАЯ ПОПУЛЯРНАЯ ИЗ СОЦСЕТЕЙ в Воскресенском округе — ВКонтакте. С ней и связана основная веб-деятельность редакции. В группе «Еженедельник «Воскресенская жизнь» очень большой популярностью пользуется радио-, теле-, интернет-версия нашего издания. Если в 2021—22 годах среднее число просмотров «Живой газеты» составляло от 5 до 7 тысяч, в 2023—24 году — от 6,5 до 9 тысяч.

Редакция газеты продолжает активно сотрудничать с группой «Подслушано. Воскресенское», где также размещаются сюжеты «Живой газеты».

А еще проводятся совместные соцпросы. На основе постов этой группы в печатном издании периодически выходит рубрика **«ПОДСМОТРЕНО В ПОДСЛУШАНО. ПРОВЕРЕНО»**.



Мы продолжили работу в расширенную **АЛЬТЕРНАТИВНУЮ ДОСТАВКУ**. Появились еще две дополнительные точки продажи газеты. Но, хорошо понимая, что предотвратить неуклонное снижение тиража (главная причина которого — падение численности населения в деревнях и селах и вообще интереса к чтению как таковому), редакция «ВЖ» всерьез задумалась над тем, как увеличить свои доходы иными способами.

В прошлом году, как и в этом, удалось заключить контракт с Законодательным собранием Нижегородской области на освещение его деятельности в районной газете. Возможно, мы размещаем не всегда интересный для читателя контент, но, в принципе, это заметная поддержка для неудовлетворительно финансируемого из муниципального бюджета СМИ.

Все эти годы редакция газеты не прекращала заниматься радиове-

щением и телевидением. Рано или поздно это направление должно было дать свою отдачу в плане монетизации.

В прошлом году совместно с Уренской телестудией «Наше Регион-ТВ» редакция «ВЖ» выиграла **ДВА РЕГИОНАЛЬНЫХ ГРАНТА** на подготовку серии сюжетов по социально ориентированным темам.

Средства, полученные за выполнение этой работы, позволили воскресенским журналистам выезжать в творческие командировки в разные районы области и далеко за ее пределы, приобретать видеоаппаратуру и комплектующие к ней, а также несколько увеличить денежное вознаграждение сотрудников редакции.

В этом направлении редакция намерена работать и дальше.



Как мы открыли пункт сбора гумпомощи для солдат

Корреспонденты газеты «Уваровская жизнь» реализуют проект «Помогаем вместе». Теперь уваровцы могут приносить гуманитарную помощь для участников СВО в редакцию местного еженедельника. Оттуда ее передают представителям общественной организации «Боевое братство»

Продукты, теплые вещи и другие предметы первой необходимости для бойцов принимают в редакции газеты «Уваровская жизнь» с октября прошлого года. Новый пункт сбора гуманитарки появился в результате сотрудничества журналистов с местным отделением «Боевого братства».

— Запуская редакционный проект «Помогаем вместе», мы решили оказать содействие представителям общественной организации, которые тратят много времени, собирая гумпомощь по городу, объезжая отдельные домовладения и квартиры. Будет проще, если уваровцы станут приносить вещи и продукты к нам, а отсюда их забрет «Боевое братство», — отмечает главный редактор газеты Елена Иващенко.

За время работы пункта здесь уже побывало немало уваров-



Олеся Харламова — журналист, газета «Уваровская жизнь», Тамбовская область

цев. Зимой они приносили для солдат теплую одежду и даже одеяла, покупали пряжу и вязали носки. Бывало, отдавали бойцам собственные обновки. — Вот, свитер для ребят. Себе покупал, но на передовой он

нужнее, кого-то да согреет, — сказал один из уваровских пенсионеров. Чаще всего посетители пункта сбора гумпомощи предпочитают не называть своих имен. — Говорят, что это лишнее и что

в газете про них писать не надо: не для того ребятам подарки несут, просто оставаться в стороне не могут. Очень трогательно слышать, как эти люди называют бойцов «нашими мальчиками», «сынками», — отмечают сотрудники редакции.

Уваровское отделение «Боевого братства» — на постоянной связи с земляками, которые находятся в зоне спецоперации, и получают от них перечень самого необходимого за лентой.

Эти списки сотрудники редакции размещают в группах газеты в социальных сетях, жители откликаются, приносят в пункт сбора электродрели и ножовки, нательное белье и медикаменты. Не забывают о гостинцах для солдат: иногда редакционные работники сами выезжают по адресам, чтобы забрать десятки банок с домашней консервацией.

Затем все, что поступило от жителей, журналисты сортируют, упаковывают в коробки и передают общественникам.

На передовую также отправляются детские рисунки, поступающие в редакцию из детских садов, открытки и номера газеты, в которой регулярно публикуются материалы об участниках СВО и тех, кто оказывает им помощь.

А кроме того, корреспонденты встречаются с другими неравнодушными людьми, занимающимися сбором гуманитарной помощи, и пишут о них статьи в газету под рубрикой «Пример для подражания».



ВЗЯЛИ ПОД ОПЕКУ МАМУ МОБИЛИЗОВАННЫХ

Ирина Валиева — редактор газеты «Краснокамские зори», Республика Башкортостан

Редакция газеты «Краснокамские зори» взяла под опеку маму мобилизованных Риму Бикбулатову из села Новокабаново.

Потому что посчитали ее незаслуженно обделенной вниманием. О ней вскользь упомянула в своей заметке о мероприятии наш внештатный автор — библиотекарь села.

У Римы Бикбулатовой два сына и оба (даже младший, который не проходил срочную службу) попали под частичную мобилизацию в Москве, где работали по вахтам. Поскольку они призваны московскими военкоматами, на местах помощь оказывают главным образом «своим» мобилизованным, из своего военкомата.

Вот мы и решили на 8 Марта, на День матери, на Новый год поздравлять нашу подопечную — дарим букет, сувениры, гостинцы и, конечно, подписку на газету.

За это время мы с ней сдружились, она встречает нас натурпродуктами со своего подворья (корову держит), мы пьем чай, разговариваем о жизни, она с удовольствием рассказывает о службе сыновей.

Кстати, от них мы тоже получили привет из зоны СВО: они прислали сообщение на нашу страничку в ВК с благодарностями за маму. Эта наша благотворительная акция,



как мы считаем, тоже вклад в СВО, наряду со сборами гуманитарки от коллектива редакции.

